



图①：杜颖（中）  
图②：王怡蒙  
图③：马雪琪  
图④：胡锐凯正在参加成  
都大运会火炬传递。  
图⑤：刘德助

本版图片均为受访者供图

# 成都大运会，我们准备好了！

## 追求更快、更高、更强

■ 刘德助 田径运动员

6月底在沈阳进行的全国田径冠军赛之前，我得知了自己将代表中国参加世界大学生运动会的消息。作为一名华中师范大学体育教育专业的大三学生，我深感荣幸，更激动万分，因为在世界大运会的舞台上，我会有更好的机会接近并挑战全国纪录，在更广阔的舞台上尽情展现中国大学生的青春风采！

即将开始的成都世界大运会上，我将参加田径男子1500米项目的比拼。大运会虽然是大学生之间的较量，但是很多外国选手也接受过专业训练，具备相当高的水平。在实力上或许和对手们有一定的差距，这也要求我更加全力以赴去面对比赛，抱着学习的态度与他们一较高下。如果我能跟上对手们的脚步，男子1500米的全国纪录或许并非可望不可及。

这将是第一次踏上世界级比赛的跑道。回想起11年前，彼时年少的我代表学校参加县里的运动会，一口气报了100米和1500米两个项目。

前者没进决赛便铩羽而归，后者却最终夺得冠军，我也就此开启了自己的中长跑之路。漫长的旅途中，有过一帆风顺，也曾陷入迷茫。从县运会到世界大运会，是自己的坚持和教练的鼓励让我能够一路前行至今。

如今，我已经是室内男子800米和室内男子1500米两个项目的全国纪录保持者，也在两周前在泰国曼谷刚刚落幕的亚洲田径锦标赛上获得了一枚铜牌。但我时刻不会忘记，室外全国纪录一直是激励我不断奋进的目标，而成都世界大运会的赛场正是我不断接近目标、检验自己的绝佳舞台。

不积跬步，无以至千里。正是此前成千上万次的努力，让我终于有机会踏上世界大运会的赛场。更快、更高、更强是每一位运动员永恒的追求，我也期待成都能够成为我竞逐国际舞台的起点，从成都走向世界，在世界大运会的赛场上绽放中国大学生的青春力量！

本报记者 刘硕阳采访整理

## 记忆深刻的是汗水

■ 王怡蒙 开幕式运行中心演艺组志愿者

我是四川电影电视学院的本科生，作为一名青年学子，我热衷于参加各类社会公益志愿服务活动，在服务他人的同时，自身的综合素养和实操能力也得到提升。

因此，收到成都大运会志愿者招募信息后，我第一时间便报名参加选拔，希望以志愿形式体验这一全世界大学生的盛会。为了能够顺利入选，我在前期做了充足准备，包括锻炼英语对话能力、学习举办地成都的历史文化知识等。历经线上知识考核和多轮面试的严格选拔，我收到了成功入选的消息，这让我欣喜不已，感到付出的努力没有白费。

3月份正式入选后，我加入了成都大运会开幕式的演职志愿者行列，参加每周2次、每次约5小时的各校分场排练。进入6月冲刺阶段后，我们的排练地点搬到了开幕式举办场馆内，排练时间也变长，几乎每天都要训练10个小时以上。

回想这段排练经历，流下的汗水让我记忆深

刻。夏天的成都闷热异常，特别是中午时候，站在露天体育场内，太阳明晃晃地直晒，汗水糊在睫毛上，我连眼睛都难以睁开。有时暴雨“做客”，我们便穿着雨衣继续训练，风雨无阻。每次训练结束，全身的汗水就像刚从桑拿房中出来一样，衣服能拧出水来，脚上也被磨出水泡。

即使训练再苦再累，我却从未有过后悔和放弃的念头。作为在校大学生的一员，能够用自己的绵薄之力为这一青春盛会助力，这种“情感收获”是支撑我坚持排练的主要动力。同时，借助排练的机会，我接触了许多不同学校和专业的同龄人，通过与他们的交流，我收获了友谊，也开阔了眼界。

大运会开幕在即，我希望我和同伴们能够用最佳状态，将排练准备的节目完美呈现出来，展现中国当代青年人的蓬勃朝气和时代气息，让全世界看到成都的精彩、中国的精彩以及我们大学生的精彩，不辜负社会各界对成都和大运会的关注。

本报记者 丁美栋采访整理

## 传递青春力量

■ 胡锐凯 媒体记者

7月14日，作为成都第31届世界大学生夏季运动会成都站火炬传递第3日第128棒、成都工业学院第7棒火炬手，我参与了此站火炬传递。整个过程仅有几十米，却让我回味无穷。

1999年从四川大学毕业后，我就一直从事体育新闻报道工作，如今从业即将满24年，到成都日报社工作也超过了21个年头。回顾奋斗过的岁月里，我曾采访过奥运会、世界杯、亚运会等重大赛事，也采访过2008年北京奥运会、2022年北京冬奥会的火炬传递。坚持“摸爬滚打”这么些年，我想最大的原因还是“热爱”，对新闻专业的热爱、对体育运动的热爱。

职业生涯的早期，我曾一度以为自己会是一个纯粹的足球记者，直到2002年进入成都日报社工作后，这个观念改变了。体育并不单单是体育，它应该是国家、城市发展的表达。经济社会的发展，人民生活水平的不断提高，体育的作用也就更加凸显，其展现在体育竞赛、全民健身、产业发展

等方面。

在成都日报社工作的21年，也是成都体育飞速发展的21年。这期间，成都举办的体育赛事不断增加，赛事水平不断提升。从引进、承办男足亚洲杯等国际单项赛事，到自主创新国际性赛事，如世界体育舞蹈节，“运动成都”全民健身品牌蜚声全国，也因此有了更长远的目标——建设世界赛事名城。

近几年，成都成功申办（举办）了一系列国际性赛事，全国性赛事更不胜枚举。其中，最强烈的感受还是来自成都大运会。2021年5月，成都大运会49个新建、改扩建场馆修建完工，熟悉的城北体育馆重燃青春活力；董家山的成都市射击馆改建后惊艳亮相……这样的例子还有很多。

成都大运会马上就要开幕了，青春之歌即将在蓉城唱响。体育并不单单是体育，它应该是国家、城市发展的表达。经济社会的发展，人民生活水平的不断提高，体育的作用也就更加凸显，其展现在体育竞赛、全民健身、产业发展

王明峰、刘依林采访整理

## 让大家近距离了解巴蜀文化

■ 马雪琪 媒体服务项目负责人

成都大运会的脚步越来越近，大运会主新闻中心聚集了来自世界各地的媒体记者。我所在的媒体服务项目团队主要是为注册媒体记者们提供工作环境、设施和服务，包括住宿、交通、技术、网络、注册、大运会信息服务等。

为了让记者们更多了解四川本土文化，我们在主新闻中心安排了系列文化活动，如川剧变脸、青城武术等。较传统的表演有些不同，比如川剧变脸，变出来的可能是三星堆的面具、熊猫蓉宝的头像等。

如何让大家近距离了解巴蜀文化？不如动起来。表演舞台一旁，就是特别设立的展示互动区。有着清秀色彩和细腻针法的蜀绣、体现巴蜀人民乐观向上的绵竹年画……我们希望记者们在亲身体验巴蜀文化的同时，更深入地了解四川，在交流中欣赏、品味中华传统文化。

走出新闻中心，我们精心安排了5条成都城市文化体验线路，每天上午下午各有两个

时间段，五辆大巴车准时出发，带领媒体记者们前往熊猫基地、金沙遗址、玉林社区。每车还配备1名双语导游，带领大家更深入地了解成都独特的文化内涵，感受这座雪山下的公园城市。从目前反映来看，记者们都感兴趣，纷纷打电话、发邮件，询问如何报名参加。

“证件如何更换”“文化体验线路多久启动”“几点餐厅开始供应餐食”……临近大运会开幕，我的手机大多数时间都处于“通话中”，不停地有各种情况向我反馈、咨询。为了更好地帮助媒体记者们报道大运会，我们配备了专员随时接听解答媒体记者们的疑惑，虽然很忙，但能为大家解决问题，我们都感到十分开心。

眼下正值三伏天，主新闻中心工作人员们正忙着为媒体记者们准备风扇、解暑茶饮、避暑药物等，筹备、期待了许久的大运会，终于要来了！

本报记者 宋豪新采访整理

## 当好中外文化交流的使者

■ 杜颖 代表团随员

我是四川大学在读研究生，专业是汉语国际教育。得知成都大运会志愿者招募开始后，我第一时间报了名。能在家门口见证并参与这样一场全球青年体育盛会，将是一段非常珍贵的人生经历。

我所在的业务口是代表团服务，岗位是代表团随员。该岗位主要是为各代表团提供语言联络服务，协助团长开展各项工作。比如，赛前注册，比赛期间食宿、交通及赛会活动组织等，都离不开我们的身影。有个形象的说法，说我们时而是导游，时而是翻译，过一会儿可能还化身城市的宣传大使。

体育赛事并不只是赛场上摘金夺银，也包括台前幕后的团结协作和默默付出。为了拿出最好状态、提供优质服务，志愿者们进行了一系列的专业培训和岗前演练。在相关老师的指导下，我们深入了解对应代表团的国情团况，知悉外事礼仪、宗教禁忌等方面的知识，还进行了急救、消防安全等方面的培训。

实地演练中，开闭幕式全流程、全要素演练多次举行，我们要掌握代表团每次的集结路线，熟悉大运村和各场馆的重要点位。7月的成都，天气炎热，志愿者训练十分辛苦，但从未听谁喊过累、见谁要退缩，因为我们也有自己的“大运梦”！在训练间隙，大家会组织各种趣味活动。有一次，小伙伴们围在一起搞了个吃西瓜比赛，热闹极了！那场景，每每想起都觉得好玩！

今年3月，来自五大洲的代表团团长齐聚成都，参观大运会场馆，考察大运会各项筹备工作。当时我为葡萄牙代表团提供志愿服务，结下了深厚友谊。现在，我很高兴能再见到老朋友，也很期待结识更多新朋友，在服务的过程中当好中外文化交流的使者。

成都大运会举办期间，我们会以专业、友善、周到的服务保障盛会顺利举行，将天府文化、中国之美展现给世界友人。

本报记者 史志鹏采访整理